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Série - fonctions exponentielles
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Exercice 1: Résoudre les équations et inéqluations suivantes:

.621_2€x+1:0 .2m:6 : <§>x<16 .9x_23x+1:0 .63x+1_362z+1+61+1<0
e -2 —15=0 «22=16 ; 2°<6 e 4T 22T _ 15 =0 4?75
Exercice 2: e 3 — e > () « 1000* —10* < 0 o 37+l _ 302241 | cztl _ ()
Calculer f’(z) dans les cas suivants
e flx) =€ e f(z) = (322 —1)e* o f(z) =¥ +In(3z)+sin(z) o f(z) = tan?(e”)
2
i) = e f@) =2 4er) o fle) = Ve o fl@)= e In(x)
CH@) = @ flr) = e e () = /e + n(a) ¢ Flz) = @ — sin(e?)
Exercice 3: Calculer les limites suivantes ' 1 e lim :U(e% —1) . Q2T _ o
e et — 1 e lim z—+00 e J1IM
e lim — e lim z—o0 2 4+ 1 o z—0 T
z—+oo 12 z—=0 X e lim x ln(m) li et —1 o2 4 3e”
e lim :
. lim+ —ew e lim lim -z | 2| ( ) z—+oo €% 4 2
z—0+ T z——oco T — e* . e lim z°In(z+ 3 2z T
z—+00 . . e —2e te
o lim Ve +x o lim ae ™ e —0% o lim :
T——400 T—4-00 z—0 x

Exercice 4: Ratrappage 2008
I. Soit la fonction g définie sur R par g(z) = €**—2x
I.1 Calculer ¢'(z) pour tout z € R
1.2 Montrer que g est croissante sur [0, +00]

et décroissante sur | — 0o, 0]
[.3 En déduir que Vz € R g(z) > 0.

remarquer que g(0) =1

II. Soit la fonction [ définie sur R par
f(z) In(e** — 2z). et Soit € sa courbe
représentative dans un repere orthonormé (O, i j)
l.a. Montrer que mli)moo f(x) = +o0

In(e?* —2x)
e2r —2x

=0. (rappel: um ™' =o)
1.d. En déduir que &y admet, au voisinage de —oo,
une branche parabolique que 'on doit déterminer
la direction

2.a. Pour tout = € [0, +oo], vérifier que 1 — 2% > 0

et que 27 + In(1 — 2%) = f(2)

e2z

L.b. Vérifier que vz e R* L) — (627” - 2)

1.c. Montrer que 1im /@)
r——00 I

2.b. En déduir que TETOO f(z) = 4+00. (rappel:uli)g_]w % = +oo)
2.c. Montrer que la droite (D) : y = 2x est une
asymptote oblique de € au voisinage de 400
2.d. Montrer que Vz € [0, +o0] f(z) — 2z <0,
En déduir que € est au dessous de(D) sur [0, +oo|
3.a. Montrer que Vz € R f/(z) = <~

9(z)

4. Tracer € et (D) dans le repere (O, 1, 7).
(Considerer €7 admet deux points d’inflexion).

Exercice 5: National 2018

I. Soit g la fonction numérique définie sur R par

g(z) = e — 2% + 3z — 1. son tableau des variations

est le suivant

x —00 100
g'(z) +
@) | e —— e

1. Vérifier que g(0) =0

2. Determiner le signe de g(x) dans les intervalles
| — 00, 0] et [0, +00]

II. Soit la fonction f définie sur R par f(z) =
(z? —x)e ® +x. et Soit € sa courbe représentative
dans un repere orthonormé (O, i j)

l.a Vérifier que f(z) = 22 _ Z 4 g pour tout z € R

puis montrer que liril f(z) =400
T—r+00

e’ er

1.b Calculer liril (f(z) — z), en déduir que 6 ad-
T—r+00

met une asymptote (D) d’équation y = x au voisi-
nage de +00

l.c Vérifier que f(x) =
puis calculer lim f(x)

T @)

x2—xtxe”
efE

pour tout z € R

1.d Montrer que lim = 0, interpréter

r——00 I
2.a Vérifier que f(z)—x et % —x ont le méme signe
pour tout x € R
2.b En déduir que 6 est au dessus de (D) dans les
intervalles [1, 4+00[ et | — 00, 0] et au dessous de (D)
sur U'intervalle [0, 1]
3.a. Montrer que Vz € R f'(z) = g(z)e™™
3.b. En déduir que f est décroissante sur | — 0o, 0]
et croissante sur [0, +00]
3.c. Etablir le tableau des variations de la fonction f
4.a. Vérifier que Ve € R f"(x) = (2 — bz +4)e
4.b. En déduir que €7 admet deux points
d’inflexion d’abscisses 1 et 4 respectivement

5. Construir €5 et (D) dans le repére (0,1,7) en
prend (f(4) = 4.2)
Exercice 6:
Un échantillon radioactif perd 10% (In(0.9)) de
sa masse chaque année. Si la masse initiale de
I’échantillon est de 100 grammes, déterminez apres
combien d’années la masse de 1’échantillon sera in-
férieure a 50 grammes. On donne la masse en fonc-
tion du temps :M(t) = My - e, k est la constante
de décroissance.
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